

国务院办公厅印发《关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》

失信记录将建档留痕可查可溯

近日,国务院办公厅印发《关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照依法依规、改革创新、协同共治的原则,以加强信用监管为着力点,创新监管理念、监管制度和监管方式,建立健全贯穿市场主体全生命周期的,衔接事前、事中、事后全监管环节的新型监管机制,不断提升监管能力和水

平,进一步规范市场秩序,优化营商环境,推动高质量发展。《意见》提出了四个方面政策措施。

一是创新事前环节信用监管。建立健全信用承诺制度,对申请人承诺符合审批条件并提交材料的有关行政许可事项应予即时办理,鼓励市场主体主动向社会作出信用承诺;充分利用各级各类政务服务窗口,探索开展经营者准入前诚信教育;积极拓展信用报告应用,鼓励各类市场主体在生产经营中更广泛、主动地应用信用报告。

二是加强事中环节信用监管。全面建立市场主体信用记录,及时、准确、全面记录市场主体信用行为,特别是将失信记录建档留痕,做到可查可核可溯;建立健全信用信息自愿注册机制,鼓励市场主体在“信用中国”网站或其他渠道上自愿注册信用信息;开展全覆盖、标准化、公益性的公共信用综合评价,为信用监管提供更精准的依据;大力推进信用分级分类监管,根据市场主体信用状况实施差异化监管措施。

三是完善事后环节信用监管。健全失信联合惩戒对象认定机制,督促失信市场主体限期整改,深入开展失信联合惩戒,坚决依法依规实施市场和行业禁入措施,依法追究违法失信责任,探索建立信用修复机制。

四是强化信用监管的支撑保障。提升信用监管信息化建设水平,形成信用监管协同机制;大力推进信用监管信息公开公示,做到“应公开、尽公开”;充分发挥“互联网+”、大数据对信用监管的支撑作用,实现信用

监管数据可对比、过程可追溯、问题可监测;切实加大信用信息安全和市场主体权益保护力度,积极引导行业组织和信用服务机构协同监管。

《意见》要求,各地区各部门要加强组织领导,细化责任分工,加强与其他“放管服”改革事项的衔接,组织开展信用建设和信用监管试点示范。加快建章立制,推动制定社会信用体系建设相关法律法规。通过各种渠道和形式,深入细致向市场主体做好政策宣传解读工作。 据新华社

网售“共享单车儿童座椅”别装 不安全

骑着单车带着娃,来一场说走就走的旅行。网络上,一些专门针对共享单车设计生产的“儿童座椅”,满足了家长骑共享单车带娃出行的需求,但其中混杂三无产品,安全难以保障;同时,私自安装儿童座椅也违反共享单车租赁协议,一旦出现人身损害,将由骑行者承担全部责任。

共享单车能加儿童座

沈阳市民孙女士经常使用共享单车,最近她偶然发现一款可以安装在共享单车上的儿童座椅,立刻在网上下单购买。“我每天都接送孩子往返幼儿园,但早晨上班时很紧张。有了这个座椅我就可以骑自行车带孩子了,把孩子放在车筐里安全多了。”孙女士说。

经过查找,孙女士发现网售共享单车儿童座椅价格从50元到300元之间,材质上分为木质和合金两类,设计原理上就是给自行车安装一根直梁,孩子的小座位就固定在梁上。这根可拆卸的直梁可以根据单车的尺寸伸缩和调整角度,卖家宣称可以“兼容多款共享单车”。

孙女士与一家主要经营户外用品的商家取得联系,商家介绍,他们所销售的儿童车座是一款采用航天材料生产的高科技专利产品,不仅重量轻便携,而且操作简单方便,可以供年龄在2.5岁以上、体重在20公斤以下的儿童乘坐。

几天后,孙女士收到了网购的儿童座椅,但刚用了两次就被家人叫停了。原因是座椅每次使用都需要根据共享单车的车型进行调试和固定,一旦固定不牢容易发生松脱;另外,孩子坐在座椅上主要靠双手握紧把手,如果出现意外情况孩子也容易摔



在共享单车上加装的儿童座椅。

读者供图

下来。

产品多为“三无”

为了证明自己所购产品的安全性,孙女士又认真浏览了购物的网页,在查阅用户评价时,一则“追评”把她吓了一跳:有的消费者反映座椅在使用了5个多月后,后压板(梁的后部)折断了。

孙女士又认真查阅了说明书,但除了使用方法外,并没有发现产品质量检验合格证明以及生产厂家和厂址等信息。孙女士怀疑车座是“三无产品”,再次与客服联系,客服称不清楚车座的生产厂家,也无法提供产品质量检测合格证明,但可以提供专利证明和一份检测报告。

孙女士认真阅读检验报告后发现,检测内容居然是车座不含有铅等8种重金属。“这份检验报告只能证明车座上不含重金属成分,不能证明

车座的安全性和牢固性,这样的检测报告真是毫无意义。”孙女士说。

出现问题须自担风险

根据《辽宁省非机动车管理办法》第十五条之规定,成年人驾驶自行车可以在固定座椅内载一名12岁以下儿童。但根据2017年交通部等10部门联合出台的《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,共享单车用户不得擅自加装儿童座椅等设备。

目前,各类共享单车平台发布的租赁服务协议上,也都明确规定禁止“骑车载人”。以青桔单车为例,在其“免责声明”中就规定,严禁骑车载人等不当行为,否则由此造成人身损害或车辆损失均由客户承担,出租方同时保留向用户追究相应法律责任的权利。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琳

幼儿疱疹性咽峡炎多发 这样做可减少患病几率

夏季是幼儿疱疹性咽峡炎多发的季节。专家提醒,疱疹性咽峡炎具有传染性,除应及时到医院对症处理外,家长还要做好健康监护、居家消毒等工作。

最近家住重庆渝中区的3岁小孩淼淼持续感冒发烧了几天,咽喉部还长了一些红泡泡。经重庆医科大学附属儿童医院医生检查发现,孩子患上了疱疹性咽峡炎。

重医儿童医院口腔科医生李立介绍,疱疹性咽峡炎是由肠病毒引

起的一种常见病病毒性咽炎,以粪一口或呼吸道飞沫为主要传播途径,多见于1岁—7岁婴幼儿。

李立说,在临床表现上,疱疹性咽峡炎发疹时,患儿可出现高热、咽痛、烦躁不安、流涎、厌食等症状。

医生提醒,为了预防疱疹性咽峡炎,家长应让孩子勤锻炼,平时注意多喝水,合理搭配膳食,多吃新鲜水果,提高身体免疫力。同时,勤给孩子的玩具、奶具消毒,注意保持口腔、皮肤清洁。 据新华社

辽上半年食品抽检 不合格率1.85%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 今年上半年我省食品抽检不合格率1.85%。

辽宁省市场监督管理局对今年上半年食品安全监督抽检情况进行通报。

2019年上半年,全省市场监管系统共完成食品安全监督抽检5070批次,合格4976批次,不合格94批次,不合格率为1.85%,与2018年同

期相比基本持平。具体来看,以超范围、超限量使用食品添加剂、微生物污染、品质不达标等3类问题为主,分别占不合格总数的50.49%、25.24%、19.42%;同时重金属污染,占不合格总数的1.94%,比去年同期高1.34个百分点;标签标识问题,占不合格总数的1.94%;非法添加或使用非食用物质占不合格总数的0.97%,比去年同期低2.6个百分点。

暑期理财季 收益不放假

暑期到了,不少家长在网上发了孩子们的暑假计划表。大量的培训、补习课、兴趣班,满满当当,从早到晚。有妈妈在朋友圈感慨“月薪1万撑不起孩子的一个暑假”,也有人晒出来,单个假期的预期花销将近2万块。看到这些,人们仿佛隔着手机都能感受到家长们的焦虑。

面对高额的暑期花销,很多家长想想就头疼,想要缓解经济压力,除了合理规划孩子的兴趣爱好及平衡课业任务外,正确的理财规划同样少不了。辽沈晚报理财俱乐部认为,暑期的花费应该在能够承受的范围之内,如果早早规划理财,也许可以将假期里补课的花费积攒下部分。

张女士是钱多多理财俱乐部的会员,今年年初,她购买了半年期理财产品,年化受益6.5%,上个月月末产品到期后赎回后,收益是13600元,她说,用这部分利润给孩子报了个奥数班和舞蹈班,还带孩子去海边玩了一趟,绰绰有余。相较往年,理财后不仅分散了花销压力,也让焦虑的心态变得缓和不少。

辽沈晚报钱多多理财俱乐部是辽沈晚报旗下的财富资讯平台,成立四年来,始终与强平台合作,以助力投资者财富稳健增值为己任,为会员

推荐中低风险的产品。俱乐部目前推荐的产品来自天金所,天津金融资产交易所是根据财政部相关批复精神,由天津市人民政府批准设立的我国第一家金融资产交易所。目前天金所在中国10家金融资产交易所中排名第二,长城资产、东方资产、蚂蚁金服、中信信托都是其股东。截至目前,累计交易额2万亿,与1000余家金融机构达成合作,机构客户49万家和480多万的注册投资者。成立以来历史兑付率达100%。

扫码可加入辽沈晚报钱多多理财俱乐部,了解更多的投资信息。咨询电话 024-22699275、22699277(总部),024-22699266、22699288(三经街分部)。

理财产品由金融机构提供并进行投资管理,辽沈晚报钱多多理财俱乐部仅提供平台服务,不参与投资,不承担投资风险。理财有风险,投资应谨慎。 孙妍



年底前辽宁人在家门口就能享受中医服务

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李文慧报道 昨日,记者从辽宁省卫生健康委获悉,我省今年将力争99%的社区卫生服务中心、97%的乡镇卫生院能够提供6类中医药适宜技术,94%的社区卫生服务站、62%的村卫生室能够提供4类中医药适宜技术。

辽宁省自实施“辽宁省基层中医药服务能力提升工程‘十三五’行动计划”以来,将中医馆作为提升基层中医药服务能力的重要抓手。全省建设中医馆868个,社区卫生服务中

心建设294个(建设率69%),乡镇卫生院建设574个(建设率58%)。中医馆建设带动了基层中医药事业整体发展,基层中医药服务能力显著提高,人民群众对中医药服务的获得感明显增强。

乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医药服务环境得到明显改善。中医药相关科室集中设置,形成中医药文化氛围浓厚并相对独立的中医综合服务区;中医诊疗设备得到补充和更新,均能规范配备10种以上中医诊疗设备和康复设备;以中医馆为载

体,通过开展医联体、对口支援等工作提升基层人员中医药服务能力和水平。

据省中医局工作人员介绍,“西学中”将培养一批能够掌握中医药基本知识、基本技能,较好地运用中医、中西医结合方法防治疾病的中西医结合人才。目前我省乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医类医师占比由2015年的13%、15%提升至27%、26%。中医药服务能力得到明显提升。中医诊疗量占基层医疗卫生机构诊疗总量的比例上升到26%。